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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Pierwsza czynnoscig, jakg nalezy wykona¢ po przyjeciu ciggnika do naprawy, jest

A. sprawdzenie kompletnos$ci wyposazenia.
B. weryfikacja uszkodzonych elementow.
C. demontaz podzespotoéw.

D. mycie pojazdu.

Zadanie 2.

Czarne spaliny wydobywajace si¢ z ukladu wydechowego silnika ciagnika rolniczego $wiadcza
o niewlasciwej pracy uktadu

A. wiryskowego.
B. zaplonowego.
C. smarowania.
D. chtodzenia.

Zadanie 3.

Aby wymieni¢ membrang gumowg powietrznika pompy przeponowej opryskiwacza ciggnikowego, nalezy
zdemontowacd

A. pokrywe powietrznika.
B. uktad mimosrodowy.
C. glowiceg prawa.

D. glowice lewa.

Zadanie 4.
Zarzenie si¢ kontrolki sygnalizujacej niska warto$é cisnienia oleju w ukfadzie smarowania silnika
spalinowego moze by¢ spowodowane

A. uszkodzonym alternatorem.

B. zuzyciem tozysk slizgowych watu,

C. zuzyciem pierscieni ttokowych silnika.

D. uszkodzeniem uszczelki pod glowica silnika.

Zadanie 5.
Pojawienie si¢ plam oleju w zbiorniku cieczy chtodzacej ciagnika rolniczego wskazuje na

A. uszkodzenie pompy wodne;.

B. uszkodzenie uszczelki pod gtowica.

C. wadliwg pracg uktadu wtryskowego.

D. niewlasciwg regulacj¢ luzéw zaworowych.
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Zadanie 6.
Korzystajagc z danych w tabeli, wskaz oznaczenie tozyska oporowego ciggnika rolniczego o numerze
seryjnym 24400.
e " Oznaczenie Nazwa czesci Numer seryjny
pozycji
1 2447373 tozysko oporowe Do nr 23380
2 0096436 Tarcza sprzegtowa Do nr 23380
3 0096437 Tarcza sprzegiowa Powyiej nr 23380
4 0094337 tozysko oporowe Powyzej nr 23380
A. 2447373
B. 0096436
C. 0096437
D. 0094337
Zadanie 7.

Szarpanie ciggnikiem podczas ruszania z miejsca jest spowodowane zuzyciem

A. tarczy sprzggltowe;j.
B. kota atakujacego.
C. ogumienia.

D. zwolnicy.

Zadanie 8.

Na podstawie danych zamieszczonych w zalaczonej tabeli, po przepracowaniu przez ciggnik
300 mth, nalezy wymieni¢ olej

Czestotliwos¢ [mth]
Czynnosé 100 200 400 800
Wymiana oleju w filtrze powietrza X X X X
Wymiana oleju w silniku X X X
Wymiana oleju w sprezarce X X X
Wymiana oleju w skrzyni biegéw X X
A. w silniku.
B. w sprezarce.
C. w skrzyni biegdw.
D. w filtrze powietrza.
Zadanie 9.
Narzedzie przedstawione na rysunku jest wykorzystywane do montazu —
=
A. tulei zwrotnic. VeMbe—<g”
+ ro . ;(J ;f "lb;m _\-—"‘_-:E‘-
B. pierscieni tlokowych. Vi
. VAL AN
C. sprezyn zaworowych. ae? ~—
D. suchych tulei cylindrowych.

Strona3z 10



Zadanie 10.

Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do demontazu

A. kotla pasowego.

B.
C.
D.

Zadanie 11.

tozyska tocznego.

kota zamachowego.

sprzegla pompy wtryskowe;j.

Rysunek przedstawia przyrzad do

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

Urzadzenie przedstawione na rysunku jest wykorzystywane do

A.

B.
C.
D

Zadanie 13.

regulacji luzéw zaworowych.
montazu gniazd zaworowych.

montazu i demontazu spr¢zyn zaworowych.

wyciskania i wciskania sworznia ttokowego.

naktadania powtoki lakiernicze;j.

spawania w ostonie gazow.
piaskowania.
zgrzewania.
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Wykonujgc wymiang oleju w silniku, przed zamontowaniem nowego filtra oleju, nalezy jego gumowg

uszczelke pokry¢
A. olejem przektadniowym.
B. smarem silikonowym.
C. smarem lozyskowym.
D. olejem silnikowym.

Zadanie 14.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl czestotliwo$¢ wymiany ptynu chtodzacego w silniku

kombajnu zbozowego.

A.

B
C.
D

Czestotliwosé [mth]

50 mth CEynnese 50 200 | 500 | 1000
200 mth | sSmarowanie pompy wodnej X X X
500 mth Wymiana ptynu chtodniczego X

1 000 mth Wymiana oleju w uktadzie smarowania silnika X X
Wymiana oleju w uktadzie hydraulicznym X
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Zadanie 15.
Wartod¢é sumarycznego luzu w ukladzie kierowniczym ciggnika rolniczego nalezy sprawdzaé na
A. drazkach kierowniczych.
B. przektadni kierownicze;j.
C. kolach kierowanych.
D. kole kierownicy.
Zadanie 16.
Okresowe badania techniczne ciggnikow rolniczych nalezy wykonywaé co
A. 1rok.
B. 2 lata.
C. 3 lata.
D. 4 lata.
Zadanie 17.

Jedng z czynnosci poprzedzajacych pomiar szczelnosci komory spalania w silniku Diesla jest

A. wymontowanie wszystkich wtryskiwaczy.
B. zwigkszenie luzéw zaworowych.
C. dokrgcenie glowicy silnika.
D. oprdznienie misy olejowe;.
Zadanie 18.
Przedstawiony widok ekranu komputerowego urzadzenia diagnostycznego informuje o niesprawnosci
ukladu Mumer DTC Definicje kodow blgdow (DOTC) - PL
POZ244 Elekiromagnes zaworu A upustowsge spalin turbosprezanki
{ogranicznill ©Snisnia dodadowaria) - nieprawidiowy zakies
A. wydechowego. Fors iiatoscl Banaly
. A
B. smarowania. 10445 Definicie kodéw biedéw (DTC) - EN
C. chlodzenia. Pt Sl S S e
D. rozrzadu.
5
Wykryto DTG
"&’EE;—] [ Syrmulacia
Zadanie 19.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz roczny koszt wymiany oleju silnikowego w ciggniku.
W ciggu roku odbeda si¢ dwie wymiany.

A.

oSOow

195,00 zt Pojemnosé .
misy olejowej Eltr | Cena | Cena Liczba roboczogodzin Sens
210,00 zi zilnilia ) oleju | filtra | oleju ha miang 1 roboczogodziny
230,00 7k | szt |zt |zl wymiane 2t/h
290,00 zt
8 1 15,00 | 10,00 1 20,00
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Zadanie 20.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz catkowity koszt naprawy silnika ciggnika rolniczego
polegajacej na wymianie: walu, tulei cylindrowych, tlokéw, pierscieni i kompletu uszczelek.

v Cena kompletu Cenal
e . Cena watu kompletnego | Cena zestawu . P . Liczba
llo$¢ cylindrow pierscieni roboczo-
korbowego | zestawu ttok — uszczelek roboczo- .
[szt.] . na 1 ttok . godziny
[zt/szt.] tuleja [zt/szt.] (zt/kpl] godzin [szt.] (zt/h]
[zt/szt.] P
2 700,00 300,00 75,00 25,00 10 20,00
A. 1300,00 zt
B. 1325,00z
C. 1625,00zt
D. 1700,00 zt
Zadanie 21.

Na podstawie danych w tabeli oblicz koszt wymiany elementdw roboczych ukiadu hamulcowego (bgbny
2 szt., szczgki 4 szt., cylinderki 2 szt. i pompki 2 szt.)) w ciagniku rolniczym, jezeli naprawa zajmie

10 roboczogodzin, a cena roboczogodziny to 20,00zt || p [ Nazwa czescifustugi Cena zt/szt./zt/h
A. 610,00 zt 1 |Pompa hamulcowa 85,00
B. 855,00 zt 2 |Cylinderek 120,00
C. 1205,00zt 3 | Beben hamulcowy 350,00
D. 1410,00 zt 4 |Szczeki hamulcowe 25,00
Zadanie 22.

Korzystajac z danych w tabeli okresl koszt wymiany oleju w pompach dwoch wozow asenizacyjnych:
Meprozet 6000 i Joskin 6000, jezeli wymiana oleju w jednym wozie zajmuje 0,5 godziny, a cena za jedng

roboczogodzing to 30 zi. Typ/model wozu Pojemnos$¢ zbiornika oleju Cena oleju
asenizacyjnego I zt/l
A. 155,00 z Meprozet 2000 0,8 20,00
B. 125,00z  |joskin 6000 1,0 20,00
C. 110,00 z Joskin 3000 1,0 50,00
D. 90,00 z Meprozet 6000 1,5 50,00
Zadanie 23.

W tabeli wysiewu siewnika uniwersalnego zawarte sg informacje dotyczace

A. ustawienia elementéw regulacyjnych dla uzyskania wymaganego wysiewu.
B. wymaganego rozstawu kot wspodtpracujacego ciagnika.

C. giebokosci pracy zagarniacza nasion.

D. predkosci jazdy.
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Zadanie 24.

Korzystajac z danych w tabeli dotyczacych nastawien rozsiewacza nawozu, okres§l warto$¢ na jaka nalezy
ustawi¢ zasuwe regulacyjng w celu wysiania 230 kg nawozu, zaktadajac, ze ciggnik poruszat si¢ bedzie na
5 biegu z predkosciag obrotowa silnika n=1400 obr/min. Wedlug danych producenta, przy predkosci
obrotowe;j silnika n=2100 obr/min ciggnik na 5 biegu porusza si¢ z predkoscig 15 km/h.

A. 27 Dawka kg/ha
B. 36 50 75 | 120 | 150 | 190 | 230 | 270
C. 40 Predkos¢ km/h
D. 50 8 15 18 20 22 24 27 30
10 17 20 24 28 33 36 40
12 22 25 28 33 37 40 45
15 26 30 34 39 45 50 55
Zadanie 25.
Ktoéry wymiar kwalifikuje lemiesz pluzny do wymiany?
S =\ .3 .
o MERAS
s b l“__' -
- A | v
v
Miejsce zuzycia Wymiar nominalny Odchytka mm
na rysunku mm Czesci nowej dopuszczalna
a 160 +3,0 -35,0
b 115 +3,0 -25,0
C 1 +0,5 +3,0
A. a=120 mm
B. b=105mm
C. ¢c=15mm

D. ¢c=1mm

Zadanie 26.

Odgtos pukania podczas pracy kombajnu zbozowego, wydobywajacy si¢ z elementdéw napgdowych zespotu
tnacego, moze by¢ spowodowany

A. zuzyciem przegubéw kulowych.

B. zbyt duzg predkoscia jazdy.

C. przecigzeniem maszyny.

D. stgpieniem kosy.
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Zadanie 27.

Jezeli w pasach stlomy za kombajnem znajduja si¢ klosy z niewymtéconym ziarnem pomimo whasciwych
nastawien zespotu mldcacego, to jest to spowodowane

A. zuzyciem zespotu omlotowego.

B. zbyt duzg predkoscig nagarniacza.
C. przepelnionym zbiornikiem ziarna.
D. zapchaniem zespotu czyszczacego.

Zadanie 28.
Brak mozliwosci uzyskania optymalnej wartosci podcisnienia w rurociggu powietrznym dojarki konwiowej

moze by¢ spowodowany

A. nadmierng wilgotno$cig powietrza.

B. wysokim poziomem mleka w konwi.

C. nieszczelnoscig uktadu powietrznego.

D. niewlasciwym kierunkiem obrotow silnika elektrycznego.

Zadanie 29.

Nadmierne pulsowanie cieczy w opryskiwaczu polowym podczas pracy jest spowodowane
A. zbyt niskg wartoscig powietrza w powietrzniku.
B. niskim poziomem cieczy w zbiorniku.

C. niewlasciwg gestoscia cieczy.
D. Zle dobranymi dyszami.

Zadanie 30.

Przystepujac do regeneracji lemiesza ptuga, nalezy go poddaé
A. piaskowaniu.
B. odrdzewianiu.

C. obrobce cieplne;j.
D. obrodbce skrawaniem.

Zadanie 31.
Do taczenia elementoéw stalowych za pomoca tuku elektrycznego stuzy

A. kolba lutownicza.

wytwornica acetylenu.

B
C. spawarka transformatorowa.
D. palnik acetylenowo-tlenowy.

Strona 8z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32. = G
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do :;: ' [

A. $ciagania tozysk tocznych.
B. naciggania tancuchow.

C. klejenia na goraco. L';
D. trasowania.

Zadanie 33.

Czynno$ciag kontrolng po wymianie pompy wodnej ukladu chtodzenia w ciagniku rolniczym jest

sprawdzenie

A. stopnia zabrudzenia cieczy chtodzace;.
B. kierunku obrotu wentylatora.

C. dziatania termostatu.

D. szczelnosci uktadu.

Zadanie 34.
Po uniesieniu ciggnika rolniczego w trakcie demontazu kota jezdnego nalezy

A. odkrecaé nakretki w Scisle okreslonej kolejnosci.
B. uzywac klucza dynamometrycznego.

C. zabezpieczy¢ pojazd podporami.

D. zapewni¢ osobg do asekuracji.

Zadanie 35.
Korzystajac z danych w tabeli, oblicz koszt wymiany rozpylaczy wraz z filtrami w opryskiwaczu polowym,

ktory posiada 40 glowic. L.p. Nazwa czesci Cena zt/szt.
A. 111,00z 1 Rozpylacz 15,00
B. 600,00 zt 2 |Glowica 40,00
C. 640,00 zt
3 Zawor sterujacy 25,00
D. 840,20zt
4 Manometr 30,00
5 Filtr rozpylacza 1,00
Zadanie 36.

Po zamontowaniu listwy tnacej do zespotu tnagcego kombajnu zbozowego nalezy sprawdzi¢

A. regulacje skoku listwy tngcej kombajnu.
B. kierunek obrotu watu napgdowego.

C. rozmieszczenie palcow na belce.

D. pochylenia nagarniacza.
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Zadanie 37.
Do dokrgcenia nakretek glowicy silnika spalinowego nalezy uzy¢ klucza

A. nastawnego.

B. trzpieniowego.

C. ptlasko-oczkowego.
D. dynamometrycznego.

Zadanie 38.

W celu utatwienia montazu prowadnic zaworowych do glowicy nalezy

A. ogrzaé glowice.

B. ozigbi¢ glowice.

C. ogrza¢ prowadnicg.

D. rozwierci¢ prowadnicg.

Zadanie 39.

W agregacie aktywnym nalezy wymieni¢ z¢by robocze wraz z ich mocowaniami (Sruba i nakrgtka). Okresl
bedzie koszt wymiany przy nastgpujacych zalozeniach: koszt jednego zgba 40 zl; jednej sruby 0,60 zi;
jednej nakretki 0,40 zt. W agregacie wystepuje 25 z¢bow, kazdy mocowany w dwoch miejscach.

A. 1000z
B. 1025z
C. 1050z
D. 1075z
Zadanie 40.

W sytuacji wystgpienia trudnosci przy demontazu potaczenia srubowego nalezy

A. zmniejszy¢ przyktadany moment.
B. zastosowaé klucz zaciskowy.

C. podgrzaé potaczenie.

D. ozigbi¢ polaczenie.
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